
NOTA INFORMATIVĂ  

la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la instituirea  

medaliei comemorative „30 de ani ai Poliţiei Republicii Moldova” 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului  

Proiectul hotărârii Guvernului cu privire la instituirea medaliei comemorative 

„30 de ani ai Poliţiei Republicii Moldova” a fost elaborat de către Ministerul Afacerilor 

Interne. 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile 

urmărite  

La 28 iulie 2011, legislativul a adoptat Legea nr.86 cu privire la simbolurile 

publice, act prin care au fost reglementate raporturile juridice care ţin de înregistrarea, 

protecţia juridică şi utilizarea simbolurilor publice. 

Conform art.6 alin.(2) și (4) din Legea prenotată, simbolurile corporative ale 

organelor centrale de specialitate ale administraţiei publice şi ale altor autorităţi 

administrative centrale se aprobă prin hotărâre de Guvern, în baza deciziei Comisiei 

Naţionale de Heraldică, iar Regulamentele şi instrucţiunile de utilizare (de 

reproducere, de executare etc.) a simbolurilor corporative ale organelor centrale de 

specialitate ale administraţiei publice şi ale altor autorităţi administrative centrale se 

elaborează de către beneficiar în baza documentelor-tip întocmite de Comisia 

Naţională de Heraldică şi se aprobă, după avizarea lor de către aceasta, prin hotărâre 

de Guvern. 

Se remarcă că Poliția Republicii Moldova a fost creată la 13 septembrie 1990, 

după ce Guvernul Republicii Moldova a adoptat Hotărârea nr.321 „Cu privire la 

reforma organelor Ministerului Afacerilor Interne al RSS Moldovenești”, care 

prevedea crearea Departamentului Poliției și a secțiilor de poliție raionale. Astfel, locul 

miliției este ocupat de noile organe ale afacerilor interne – Poliția.  

La 18 decembrie 1990, Parlamentul Republicii Moldova a adoptat Legea cu 

privire la poliție (actualmente, abrogată prin Legea nr.320/2012). Drept pentru care, la 

18 decembrie 2020 se vor marca 30 de ani ai Poliției Naționale. 

Respectiv, prezentul proiect de hotărâre este elaborat în temeiul prevederilor 

enunțate supra, în scopul aducerii unui semn de recunoștință pentru activitatea 

profesională desfăşurată și pentru profesionalismul și dedicarea de care dau, zilnic, 

dovadă la îndeplinirea atribuțiilor de serviciu angajaţii din cadrul autorităţilor 

administrative şi instituţiilor din subordinea Ministerului, pensionarii Ministerului, 

precum şi alte persoane care contribuţie la dezvoltarea relaţiilor de colaborare sau 

servicii remarcabile aduse Poliţiei Republicii Moldova. 

Totodată, această medalie vine să accentueze importanța serviciului prestat de 

către angajații Ministerului, fiind un instrument de stimulare și respect. Or, în cei 30 

de ani de la înființarea Poliției Naționale, angajații Ministerului Afacerilor Interne prin 

devotament și onoare, și-au îndeplinit misiunile de multe ori, contra cronometru, în 

ciuda tuturor riscurilor.  

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

      Prezentul proiect nu are ca scop armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia 

Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi  



Proiectul hotărârii Guvernului cu privire la instituirea medaliei comemorative 

„30 de ani ai Poliţiei Republicii Moldova” prevede aprobarea modelului medaliei 

comemorative „30 de ani ai Poliţiei Republicii Moldova” şi al brevetului aferent,  

Regulamentului cu privire la medalia comemorativă „30 de ani ai Poliţiei Republicii 

Moldova”, Statutului medaliei comemorative „30 de ani ai Poliţiei Republicii 

Moldova”. 

Regulamentul cu privire la medalia comemorativă „30 ai Poliţiei Republicii 

Moldova” stabileşte procedura de conferire, înmânare, evidenţă, port şi de retragere a 

medaliei comemorative „30 de ani ai Poliţiei Republicii Moldova”. 

Statutul medaliei comemorative prenotate stabilește însemnele heraldice ale 

acesteia. 

În context, se menționează că conceptul distincției a fost elaborat de către 

reprezentanții Ministerului Afacerilor Interne. Ulterior, proiectul distincției (însemnul 

medaliei) a fost elaborat și definitivat de către reprezentanții Ministerului Afacerilor 

Interne, fiind ulterior avizat pozitiv de către Comisia Națională de Heraldică de pe 

lângă Președintele Republicii Moldova, conform prevederilor legislației în vigoare (se 

anexează). 

Cu referire la momentul intrării în vigoare a actului normativ, se relevă că 

conform dispozițiilor art.56 alin.(1) și (3) din Legea nr.100/2017 cu privire la actele 

normative, actele normative intră în vigoare peste o lună de la data publicării în 

Monitorul Oficial al Republicii Moldova. Intrarea în vigoare a actelor normative poate 

fi stabilită pentru o altă dată doar în cazul în care se urmărește protecția drepturilor şi 

libertăților fundamentale ale omului, realizarea angajamentelor internaționale ale 

Republicii Moldova, conformarea cadrului normativ hotărârilor Curții Constituționale, 

eliminarea unor lacune din legislație sau contradicții între actele normative ori dacă 

există alte circumstanțe obiective. 

Astfel, necesitatea intrării în vigoare a proiectului prenotat la data publicării în 

Monitorul Oficial al Republicii Moldova se datorează importanței și conotației 

evenimentului respectiv, având în vedere termenul relativ scurt pentru realizarea 

tuturor acțiunilor aferente, precum și luând în considerare că medaliile comemorative 

urmează a fi înmânate la Ziua Poliției Naționale, sărbatorită anual la 18 decembrie, iar 

după instituire urmează a fi elaborate un șir de acte și desfășurate procedurile de 

achiziții publice pentru confecționarea acestora, care necesită timp. 

5. Fundamentarea economico-financiară  

În vederea asigurării achiziţionării medaliei respective, cheltuielile pentru 

confecţionare se vor efectua din contul şi în limita alocaţiilor aprobate în bugetul 

Ministerului Afacerilor Interne și Inspectoratului General al Poliției. 

Confecționarea medaliei comemorative nominalizate, a cutiei capitonate aferente 

acesteia, necesită cheltuieli financiare în sumă de 200000 lei. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare  

Proiectul elaborat se încadrează în cadrul normativ în vigoare, iar promovarea 

acestuia și eventuala sa adoptare nu va genera ca consecință necesitatea amendării altor 

acte normative. 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului  

În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în 

procesul decizional, proiectul hotărârii Guvernului va fi plasat pe pagina web a 



Ministerului Afacerilor Interne www.mai.gov.md, compartimentul Transparența, 

directoriul Consultări publice și pe platforma www.particip.gov.md.  

Proiectul va fi expediat spre avizare în adresa autorităților publice centrale 

interesate. 

8. Constatările expertizei anticorupţie  

- 

9. Constatările expertizei de compatibilitate 

- 

10. Constatările expertizei juridice 

- 

 

 

Secretar general al ministerului                                                  Ianuș ERHAN 
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